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Όπως ξέρετε, και όπως έχουμε πει πολλές φορές, έχουμε αποφασίσει ως δημοτική 

παράταξη, έχουμε ως στρατηγική ουσιαστικά, να συνδιαμορφώσουμε το 

πρόγραμμα μας, το πρόγραμμα για τις επόμενες δημοτικές εκλογές και γι' αυτό το 

λόγο αποφασίσαμε να ξεκινήσουμε περιοδείες στην περιφέρεια, να μιλήσουμε με 

τον κόσμο, να σας ακούσουμε, να σας αφουγκραστούμε και γι' αυτό το λόγο η 

απόφαση η δική μου και των συνεργατών μου ήταν να ξεκινήσουμε από την 

περιοχή Ελειού – Πρόννων , γιατί θεωρούμε ότι η περιοχή αυτή είναι η πιο 

υποβαθμισμένη περιοχή του δήμου  Αργοστολίου.  

 

Ουσιαστικά δεν ερχόμαστε εδώ για να σας πούμε εμείς πράγματα, δεν είναι η ώρα, 

δεν είναι προεκλογική αυτή η συγκέντρωση. Ερχόμαστε εδώ να σας ακούσουμε, να 

μιλήσουμε μαζί σας και να συνδιαλαγούμε μαζί σας, να μας πείτε τα προβλήματα 

του τόπου, να τα καταγράψουμε τα προβλήματα αυτά. Γνωρίζουμε βεβαίως κάποια 

από αυτά, αλλά πέρα από την καταγραφή των προβλημάτων θα θέλαμε να 

ακούσουμε και τις δικές σας τις απόψεις, τις δικές σας τις προτάσεις, γιατί είμαστε 

βέβαιοι ότι κάποιες από αυτές είναι πολύ ενδιαφέρουσες και είναι βέβαιο ότι θα τις 

συμπεριλάβουμε στο πρόγραμμά μας.  

 

Ο στόχος μέσα από τη συνδιαμόρφωση αυτού του προγράμματος είναι να 

αντιμετωπίσουμε τις παθογένειες που υπάρχουν σε αυτό το τόπο και για αυτόν τον 

λόγο θέλουμε να πάμε χωριό-χωριό, να μιλήσουμε με τους ανθρώπους για να 

βρούμε τις κατάλληλες λύσεις για τον καθένα τόπο.  Το σχέδιό μας αυτό θα είναι 

συγκεκριμένος στόχος. Θέλουμε να λύσουμε πρώτα απ' όλα τα προβλήματα της 

καθημερινότητας, αυτά τα οποία αντιμετωπίζει καθημερινά ο κάθε δημότης. Ο 

κύριος στόχος μας είναι η ποιοτική αναβάθμιση της ζωής των δημοτών. Και ένα από 

τα κύρια μελήματά μας είναι και η ποιοτική ανάπτυξη του τουρισμού. Και πηγαίνω 

στον τουρισμό, μιλάω για τον τουρισμό γιατί εδώ βρισκόμαστε στη Σκάλα. Όπως 

έχω πει πολλές φορές, για μένα η Σκάλα είναι η ναυαρχίδα του τουρισμού της 

Κεφαλονιάς μας. Έχουν γίνει βήματα πολλά στη Σκάλα. Το μεγάλο πρόβλημα, έτσι 



όπως το αντιλαμβάνω εγώ, για την περιοχή της Σκάλας, για αυτή την πανέμορφη 

περιοχή, είναι ότι δεν υπάρχει αντιστοιχία της ανάπτυξης των δημόσιων υποδομών 

με τις ιδιωτικές επενδύσεις. Δηλαδή, ενώ όλα τις τελευταίες δεκαετίες έχουμε πολύ 

μεγάλες ιδιωτικές επενδύσεις, ξενοδοχεία, τα οποία έχουν γίνει στην περιοχή, 

ωραίες …, βίλες κ.τ.λ., οι υποδομές, οι δημόσιες υποδομές, δεν ακολουθούν την 

ίδια ανάπτυξη. Επαναλαμβάνω, η Σκάλα είναι η ναυαρχίδα του τουρισμού. Και τι 

βλέπουμε το τελευταίο καιρό; Τον δρόμο μεταξύ Πόρου και Σκάλας, που 

αντιμετωπίζετε καθημερινά, να έχει κοπεί εδώ και σχεδόν δύο μήνες και να 

βρισκόμαστε σε μια κατάσταση να μην γνωρίζουμε, ενώ έρχεται η τουριστική  

περίοδος, αν αυτός ο δρόμος θα είναι ανοιχτός. Να περνάνε οι άνθρωποι, ενώ δεν 

έπρεπε να περνάνε, από την περιοχή εκείνη, με κίνδυνο στη πραγματικότητα της 

ζωής τους. Κάνοντας το σταυρό τους μην αποκολληθεί κάποιος βράχος και πέσει και 

συμβεί κάποιο ατύχημα. 

 Φτάσαμε στο σημείο προχθές να γίνεται κάποιο έργο και να πετάνε τα χώματα, 

από ό,τι είδαν, στη θάλασσα. Πράγματα απαράδεκτα. Θα μου πει κάποιος, μα 

Γιάννη, τώρα τι είναι αυτά που λες, ο δρόμος, … της σκάλας, δεν είναι δρόμος του 

Δήμου, δεν αφορά το Δήμο, είναι δρόμος περιφερειακός. Όπως έχω πει, όμως, 

πολλές φορές, όπως είπα πίσω στο .., και όπως είναι πάγια αρχή μου, ο Δήμαρχος 

είναι για τα δύσκολα. Ο Δήμαρχος δεν είναι για να μένει μέσα στο γραφείο. Ο 

Δήμαρχος δεν ασχολείται. Δεν κρύβεται πίσω από το δάκτυλό του και δεν 

ασχολείται μόνο με τις … του δήμου.  Ασχολείται με τα πάντα. Θα πρέπει, είναι έργο 

της Περιφέρειας; Θα πρέπει να πιέσουμε την Περιφέρεια να προχωρήσει άμεσα το 

έργο. Είναι έργο του Υπουργείου; Πρέπει να πιέσουμε τον βουλευτή, πρέπει να 

πιέσουμε τον Υπουργό να γίνει κατάλληλο έργο. Δεν μπορούμε να κρυβόμαστε 

πίσω από το δάκτυλό μας και να λέμε ότι ξέρετε κάτι, δεν είναι δική μου 

αρμοδιότητα, δεν μπορώ να κάνω … . 

 

 Ο Δήμαρχος είναι για τα δύσκολα. Και δυστυχώς, ο Δήμαρχος που έχουμε επιλέξει, 

τα τελευταία χρόνια στο Δ. Αργοστολίου δεν το κάνει αυτό. Εμείς, αν μας επιλέξετε, 

θα είμαστε μια δημοτική αρχή και εγώ προσωπικά ως Δήμαρχος, ότι αυτό το οποίο 

σας λέω αυτή τη στιγμή, θα το πράττω. Θα πιέζω. Θα είμαι εκεί, ανεξάρτητα τι 

πρόβλημα, σε ποιον ανήκει η … αρμοδιότητα. Δεν μπορούμε να συζητάμε για 



θέματα υγείας και να κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλό μας, γιατί πάντα το 

πρόβλημα του γιατρού τον αντιμετωπίζω παντού, καθημερινά (ακατάληπτα) και 

εσείς εδώ, το γνωρίζουμε.  Πρέπει να βρεθεί μια λύση. Μιλάμε για την υγεία μας.. 

Δεν μπορούμε λοιπόν να κρυβόμαστε και να λέμε είναι θέμα του Υπουργείου 

Υγείας, είναι θέμα του βουλευτή. Η Σκάλα και η περιοχή μπορεί το καλοκαίρι στο 

ΦΟΥΛ της σεζόν να έχει και πέντε και έξι χιλιάδες, μπορεί και παραπάνω 

επισκέπτες, κάθε μέρα. Αλλάζουν ανά μία εβδομάδα, ανά δεκαπέντε μέρες; Με 

έναν πρόχειρο υπολογισμό, αυτό σημαίνει ότι τη τουριστική σεζόν στη Σκάλα 

περνάνε δεκάδες χιλιάδες τουρίστες. Τι σημαίνει αυτό; Σημαίνει πακτωλό χρημάτων 

για το δημοτικό ταμείο.  Και το ερώτημα είναι το εξής. Αυτά τα χρήματα που φέρνει 

η Σκάλα στο Δήμο Αργοστολίου, επιστρέφει έστω ένα μέρος των χρημάτων στη 

Σκάλα; Εγώ, από αυτό το οποίο βλέπω, δεν επιστρέφει. Και για μένα είναι πολύ 

βασικό και για τη δική  μας την παράταξη η ανταποδοτικότητα. Το έχω ξαναπεί. Τα 

χρήματα που δίνουν ο καθένας από εσάς, τα χρήματα που δίνουν οι πολίτες, πρέπει 

να επιστρέφουν τους πολίτες. Δεν μπορεί λοιπόν η Σκάλα ως η ναυαρχίδα του 

τουρισμού να φέρνει δεκάδες χιλιάδες ευρώ στο δημοτικό ταμειο και να βλέπουμε 

να είναι παραμελημένη. Περί αυτού πρόκειται. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Είναι 

παραμελημένη η Σκάλα.  

 

 

Αυτή η Δημοτική Αρχή σας έχει δώσει πολλές υποσχέσεις, και στις εκλογές του 2019 

και στις εκλογές του ΄23. Πάρτε το πρόγραμμα της, αυτά τα οποία σας υποσχέθηκε 

και πείτε μου πραγματικά τι από όλα αυτά έχει υλοποιήσει; Ελάχιστα. Ελάχιστα. 

 

 Σας κορόιδεψε μια φορά, σας κορόιδεψε δεύτερη, τρίτη φορά δεν θα υπάρξει.  

 

Εγώ σταχυολογώντας τα προβλήματα της Σκάλας που θα τα ακούσω από εσάς αλλά 

βάζοντάς τα σε μια σειρά αντιλαμβάνομαι  ότι αυτά τα οποία πρέπει να γίνουν, 

μίλησα για ανεπαρκείς υποδομές, ότι οι υποδομές δεν είναι ανάλογες με τις 

βιοτικές επενδύσεις που έχουν γίνει. Και όταν μιλάμε για υποδομές θα δώσω ένα 

παράδειγμα. Η ανάπλαση της παραλίας της Σκάλας, δεν είναι υποδομή για τη 

Σκάλα. Σας το έχουν υποσχεθεί, σας το έχουν ξανά υποσχεθεί.  



 

Πρέπει να υλοποιηθεί άμεσα το κυκλοφοριακό. Αντιλαμβάνομαι ότι είναι ένα πολύ 

μεγάλο πρόβλημα για τη Σκάλα και πρέπει να βρεθεί μια λύση. Έχουμε υποδομές, 

έχουμε δρόμους της δεκαετίας του 80 και του 90 που όταν κυκλοφορούσε 

ελάχιστος κόσμος εδώ και με τις ίδιες ακριβώς υποδομές προσπαθούμε να 

εξυπηρετήσουμε δεκάδες χιλιάδες τουρίστες, οι οποίοι έρχονται το καλοκαίρι εδώ. 

Είναι αδύνατο. Πρέπει και βεβαίως, δεν μπορώ να γκρεμίσουμε τα σπίτια, δεν 

μπορούμε να αλλάξουμε τους δρόμους που υπάρχουν μέσα στον οικισμό. Πρέπει 

να βρεθεί μια λύση. Η λύση αυτή θα είναι κάποια περιμετρική; Πολύ πιθανόν. Αλλά 

πρέπει να υλοποιηθεί, πρέπει να γίνει. Δεν μπορούν να περνάνε τα μεγάλα οχήματα 

από αυτούς τους δρόμους εδώ, τα σοκάκια μέσα από τη Σκάλα για να κινδυνεύουν 

τα παιδιά μας, τα οποία παίζουν εδώ δίπλα στην παιδική χαρά ή στο δημοτικό 

σχολείο. Πρέπει να βρεθεί άμεσα μια λύση.  

 

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ 

 

Ένα μεγάλο πρόβλημα που έχει παρουσιαστεί τώρα τελευταία είναι η έλλειψη του 

νερού. Το καλοκαίρι ζήσατε καταστάσεις εδώ δύσκολες, ιδίως στην παλιά Σκάλα και 

στα … κ.τ.λ. Έλλειψη νερού. Υποδεχόμαστε τον κόσμο και δεν έχουμε νερό. Δεν 

έχουν νερό να πιούν, δεν έχουν νερό να πλυθούν. Αδιανόητες καταστάσεις. Και εγώ 

σας ρωτάω. Αυτό έγινε πέρυσι, έρχεται η τωρινή σεζόν. Τι έκανε η ΔΕΥΑ όλο αυτό το 

χρονικό διάστημα μέσα στο χειμώνα προκειμένου να λυθεί αυτό το πρόβλημα και 

να μην ξαναπαρουσιαστεί τον επόμενο Ιούλιο και τον επόμενο Αύγουστο; Εγώ δεν 

έχω αντιληφθεί να γίνεται τίποτα. Θα ήθελα πραγματικά να μου πείτε αν κάνω 

λάθος και αν έχει γίνει κάτι; Έκανε κάτι να αντιμετωπίσει; Ή κάνει ευχές στο Θεό να 

βρέξει;  

Με ευχές στο Θεό να βρέξει να τις κάνουμε όλοι μαζί, αλλά ξέρετε κάτι δεν είναι η 

λύση. Δυστυχώς η ΔΕΥΑ είναι μια απογοήτευση. Το ξέρουμε, το έχουμε πει πολλές 

φορές. Κινείται σε άλλα μοντέλα, αλλά προβλήματα δεν λύνει. Και τα προβλήματα 

του καλοκαιριού δεν τα λύνει όταν φτάνει το καλοκαίρι. Προσπαθείς να βρεις 

λύσεις το χειμώνα.  

 



Το θέμα του βιολογικού, της επέκτασης του βιολογικού. Δεν πρέπει κάποια στιγμή 

να επεκταθεί ο βιολογικός;  

 

Ρατζακλή. Παιδική χαρά. Ακούω τους κατοίκους, φωνάζουν, δεν έχει γίνει τίποτα. Οι 

δρόμοι προς τα Καμίνια. Δρόμοι οι οποίοι μερικοί είναι κλειστοί. Θα μπει κάποια 

φωτιά, θα έχουμε κάποιο μεγάλο πρόβλημα ή πρέπει να φτιαχτούν οι δρόμοι στα 

καμίνια. Είναι θέματα τα οποία τα ακούω, τα συζητάω αλλά θέλω πραγματικά να 

μου πείτε και εσείς και να μου προτείνετε και λύσεις, τι πιστεύετε ότι πρέπει να 

γίνει για όλα αυτά τα θέματα; Τα άλογα. μου λένε ότι έχουν φτάσει τα άλογα μέχρι 

το ΡατΖακλή. Είναι στο ρατσακλή. Τεράστιο πρόβλημα. Θα μου πείτε δεν είναι 

πρόβλημα του Δήμου. Συμφωνώ. Αλλά είναι αυτό που σας έλεγα προηγουμένως. 

Και τι θα γίνει; Θα το ρίχνουμε ο ένας το μπαλάκι στον άλλο; Ας κάτσουμε σε ένα 

τραπέζι να το συζητήσουμε.  

 

Και βέβαια κλείνοντας αυτό που θέλω να συζητήσουμε γιατί είμαστε ουσιαστικά 

στον τόπο, ο οποίος έρχονται οι περισσότεροι τουρίστες, θα συζητήσουμε το θέμα 

του τουρισμού. Να σας ακούσω. Μαθαίνω ότι ουσιαστικά οι προβλέψεις είναι ότι 

και αυτή η χρονιά θα είναι περίπου σαν τη προηγούμενη. Εγώ δεν είμαι 

ευχαριστημένος. Κάποιοι μπορεί να πανηγυρίζουν αλλά εγώ δεν είμαι 

ευχαριστημένος, γιατί οι γύρω μας τόποι θα έχουν πολύ μεγάλη τουριστική αύξηση. 

Και εμείς πάλι θα είμαστε οι ουραγοί της δικής μας περιφέρειας. Το δικό μας το 

αεροδρόμιο θα είναι πάλι το τελευταίο σε αφίξεις. Μας έχει περάσει και το Άκτιο 

εδώ και πολύ καιρό. Και ενώ στα άλλα νησιά του Ιονίου αυξάνεται η τουριστική 

κίνηση, εμείς πανηγυρίζουμε που είμαστε στα ίδια. Όχι. Πρέπει να δούμε τι φταίει. 

Είναι μια πολύ μεγάλη συζήτηση. Θα χαρώ να την κάνουμε. Βέβαια, χρειάζεται 

ουσιαστικά για τον τουρισμό να μιλήσουμε σε μία ξεχωριστή συνάντηση με 

πολλούς φορείς του τουρισμού. Για μένα ένα από τα μεγάλα προβλήματα είναι ότι 

αυτοί οι φορείς δεν κάθονται σε ένα τραπέζι να συνεργαστούν και να βρουν λύσεις 

στα προβλήματα τα οποία υπάρχουν. Όπως είναι κι από όλους συζητείτε, αλλά δεν 

βλέπω να γίνεται η επέκταση της τουριστικής περιόδου. Περί αυτού πρόκειται. Τον 

Ιούλιο και τον Αύγουστο τα πράγματα είναι καλά. Ωραία. Είναι γεμάτα όλα. Τι θα 

κάνουν οι … τουρίστες τον Απρίλιο, τον Μάιο, τον Σεπτέμβρη, τον Οκτώβρη; 



Συζητάω με ένα και λέει μα δεν μπορώ να φέρω κόσμο λέει με τα αεροπλάνα γιατί 

είναι κλειστά τα μαγαζιά. Μιλάμε με τους μαγαζάτορες και λένε μα γιατί να ανοίξω 

το μαγαζί μου αφού δεν φέρνει κόσμο; Ένας φαύλος κύκλος είναι. Έλα παιδιά ας 

κάτσουμε σε ένα τραπέζι να δούμε ποια είναι η λύση; Υπάρχουν λύσεις.  Οι 

διπλανοί μας γιατί έχουν βρει λύσεις; Είναι πιο έξυπνοι από εμάς; Λύσεις υπάρχουν 

αλλά δεν φτάνει αυτό η τουριστική επιτροπή να λύσει όλα τα θέματα του 

τουρισμού. Πρέπει να κάτσουν όλοι οι φορείς, γιατί με το τουρισμό ασχολούνται 

πάρα πολλοί άνθρωποι, να κάτσουν λοιπόν όλοι οι φορείς σε ένα τραπέζι αλλά 

πότε; Τι να συζητάμε, η τουριστική σεζόν …; Τελείωσε. Πέταξε το πουλάκι. Μιλάμε 

με το που τελειώσει η τουριστική σεζόν αμέσως να συζητάτε για την επόμενη. Εμείς 

ως παράταξη δημιουργούμε αυτή τη στιγμή μια τουριστική επιτροπή, δηλαδή 

ανθρώπους του τουρισμού, τους οποίους τους έχω δίπλα μου, και οι οποίοι θα 

μπορέσουν να μου παρουσιάσουν κάποιες προτάσεις για να μπορέσω και εγώ, γιατί 

αυτή είναι η δουλειά η δική  μας, να μπορέσω και εγώ να τις παρουσιάσω στο … 

συμβούλιο και να πιέσω προκειμένου να γίνουν κάποια πράγματα τα οποία 

θεωρούμε ότι θα πρέπει να υλοποιηθούν στο άμεσο μέλλον.  

 

Η κατάσταση στο Δημοτικό Συμβούλιο 

Φίλοι μου η κατάσταση στο δημοτικό συμβούλιο Αργοστολίου είναι πολύ δύσκολη 

για εμάς. Ο δήμαρχος χάρη στον εκλογικό νόμο διαθέτει την απόλυτη πλειοψηφία 

παρόλα αυτά ο ίδιος είναι ανασφαλής. Ο Κανονισμος λειτουργίας του δημοτικού 

συμβουλίου που ψήφισε αυτή η πλειοψηφία αντί να διασφαλίζει τον διάλογο , τον 

έλεγχο, τα δικαιώματα της αντιπολίτευσης στην ουσία μας φιμώνει. Δεν γίνονται 

ουσιαστικές συζητήσεις στις ερωτήσεις και στις εισηγήσεις μας , δεν επιτρέπουν 

στην πραγματικότητα  να ακουστεί κάτι άλλον πέρα των δικών τους εισηγήσεων. 

Απαξίωση, ειρωνία, φίμωση,, Εται λειτουργεί η δημοτική αρχή Μιχαλάτου.  

 

 

Αυτές είναι οι δικές μου σκέψεις. Αυτά ήθελα να σας πω. Δεν θέλω να μιλήσω, θέλω 

να σας ακούσω, όπως σας είπα. Θέλω να μου κάνετε ερωτήσεις. Θέλω να ανοίξουμε  

έναν διάλογο, να σας ακούσω, τι πιστεύετε εσείς, ποια είναι τα προβλήματα εδώ 

της περιοχής, πώς μπορούμε, είτε μεσοπρόθεσμα, είτε μακροπρόθεσμα να βρούμε 



λύσεις σε αυτά τα προβλήματα; Θέλω να ξέρετε ότι εμείς δεν είναι, μπορεί να είναι 

η πρώτη φορά ως με εμένα επικεφαλής αυτής της παράταξης, που ερχόμαστε στην 

περιοχή, δεν θα είναι η τελευταία. Το έχουμε υποσχεθεί ότι εμείς δεν θα μας 

ξαναδείτε στις εκλογές. Η υπόσχεσή μας την τηρήσαμε, όπως βλέπετε τώρα. Θα 

έρθουμε και θα ξαναρθούμε γιατί θέλουμε να συζητάμε, θέλουμε να σας ακούμε 

και θέλουμε να δούμε τι από αυτά τα οποία συζητάμε, υλοποιείται και πώς 

μπορούν να πιέσουμε εμείς και εγώ προσωπικά τη Δημοτική Αρχή προκειμένου να 

υλοποιήσει κάποια πράγματα, τα οποία πρέπει να γίνουν για τη Σκάλα και την 

ευρύτερη περιοχή. Νιώθω, αισθάνομαι ότι η Σκάλα ασφυκτιά αυτή τη στιγμή. Είμαι 

ανοικτός για να μπορέσουμε και εμείς να συμβάλουμε στα προβλήματα του τόπου.  

 

 

 

 


